

USCRIPCION: Un mes, 2'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'45 pts.

PALMA DE MALLORCA: SABADO 18 DE MAYO DE 1912

REDACCION Y ADMINISTRACION San Bartolomé, 32. - Teléfono, n.º 6

Conversación política

Fueron muy comentados los artículos que publican ayer *El Liberal* y *El Imparcial*, de Madrid, sobre la venida al poder, de los conservadores. Uno y otro por los extractos telegráficos recibidos parecen escritos para llamar la atención de aquellos que se entretienen en sembrar divisiones en el seno del partido liberal, o cuando menos, no aceptando la actual jefatura política, a fin de que les sirvan de toque de atención, como advirtiéndoles, que después de Canalejas, vendrá Maura.

Sin embargo, escritos ambos artículos el día de una solemnidad como la de ayer, en que don Alfonso cumplía sus años; escritos ambos artículos por dos colegas de la mañana y tratando sobre el mismo asunto ¿no parece un momento elegido de antemano, para que se pudieran desarrollar ciertos temas? Es difícil suponer la intención de aquellos artículos, aunque bien pudiera ser que sólo fueran escritos, en inteligencia por ambas direcciones de periódicos, para tantear el efecto que producen en ambos bandos. Es indudable, que aquellos artículos pueden interpretarse: o bien inspirados por los conservadores, o ya inspirados por los liberales. El juego no está visto. Desde luego, *La Epoca* de anoche, según otro extracto telegráfico, protesta de aquella tramoya; seguramente el *Diario Universal* hará lo propio y nos quedaremos sin saber de quienes son inspirados los referidos artículos: si por los que están en el poder, o por los que llaman a la puerta.

Han pasado aquellos tiempos que un artículo de periódico hacía caer un gobierno, ya por lo que en él se decía, descubriendo hechos, ya recorriendo el velo de las aspiraciones, como en las actuales circunstancias. Ahora no ocurre esto, pero sí hay que estar ojo avizor para desbaratar cualquiera tramoya que se trate de realizar. Pero esto, reciente el voto de confianza que tiene el señor Canalejas de la mayoría, no es de esperar que se entorpezca su vida antes de haber aprobado los presupuestos.

Los artículos de los citados colegas vienen a confirmar lo que hemos escrito desde estas columnas: que después de Canalejas vendrá Maura, sin ministerios intermedios. *El Liberal* y *El Imparcial* con lo que ayer escribieron, dan un toque de atención. ¿Con qué intención? ¿con el de animar, el uno a los republicanos para que preparen una nueva campaña contra el señor Maura a fin de ponerle dificultades para su vuelta? ¿Será que *El Imparcial*, como aún que hasta ahora ha sido de la política del señor Canalejas, hace un llamamiento indirecto con el objeto de que las masas liberales se agrupen más y más en torno del actual jefe, para continuar disfrutando de los placeres del poder?

Jota.

Variedades

Sereno

No anda muy acorde el saber popular de las cosas del tiempo en la aplicación de esta palabra.

Sereno o relente, o sereno y relente, como algunos quieren, es la precipitación del vapor acuoso, en forma de menudísima lluvia, que ocurre sólo en la ausencia de las nubes, bien al salir el sol, o después de puesto.

De ordinario, se llama sereno a la finísima llovizna del crepúsculo vespertino, y se reserva la palabra relente para la que tiene lugar antes de salir el sol.

Otros reservan la palabra relente para esta sensible humedad, cuando está removida por una fresca brisa.

De todos modos, úsese en una o en otra acepción, o con aplicación a ambos cargos, la llovizna designada con los nombres de sereno o relente, se produce por enfriamiento directo y sucesiva condensación de dicho vapor; a diferencia del rocío, que tiene por causa la baja temperatura al contacto con el suelo.

El fenómeno que nos ocupa no influye en tan alto grado como el rocío en la vida de las plantas. Es casi insignificante la cantidad de agua que se deposita por tal medio.

Pero donde la tiene, y bien marcada, es sobre la salud. En esto no hay discrepancias. Y no ha escapado esta observación al vulgo, que de muy antiguo canta lo de

En la calle Mayor vive el dueño de mi cuidado; el dueño de la noche me lo tiene maltratado.

El sereno es, pues, muy dañoso para la salud, como fuente de enfriamientos e infecciones; y en esta afirmación nada hay que pueda molestar al respetable Cuerpo de los guardianes nocturnos.

Oficios de los príncipes

La mayor parte de los príncipes reinantes haban un oficio o se dedican a alguna rama del arte o de la ciencia. El

duque Carlos Teodoro de Baviera, jefe de la familia Wittelsbach, es un oculista notable. La ex reina Amelia de Portugal dedica sus ratos libres al estudio de la tuberculosis. La condesa Lonyay, hija del difunto rey Leopoldo, posee privilegio de invención por un aparato para conservar caliente la vajilla en la mesa. El príncipe Enrique de Prusia tiene patente por un sistema para conservar limpios los cristales de los automóviles. El Rey de Bulgaria es un experto maquinista y conduce la locomotora de su tren real. El príncipe Eugenio de Suecia es paisajista; la archiduquesa María Teresa de Austria se dedica a la música, la duquesa de Argyll es escultora y el difunto rey Eduardo de Inglaterra era un ganadero muy entendido. El ex sultán de Turquía, Abdul Hamid, es un buen carpintero.

Centellas.

Cuentos del sábado

EL HABITO NO HACE AL MONJE

Daba ya el jefe de estación la señal de partida, cuando entraba yo en el andén como un huracán; en el departamento de primera más a la mano arrojé mi liviana maleta, la manta de viaje, la caja del ros y salté adentro al ponerse el convoy en marcha. Era necesaria toda la agilidad de los veinte años para estar en la Puerta del Sol un cuarto de hora antes de la salida del tren y cogerlo a tiempo.

Cuando acomodé mi equipaje y me hubo sentado, saqué de la caja del ros la gorrija cuartelera (ya yo de paisano), más que por abrigarme la cabeza, para que mis compañeros de viaje comprendieran que no era un ser vulgar, un indocumentado, sino nada menos que todo un señor alférez de infantería quien les acompañaba. Cambiamos las buenas noches, encendí un pitillo, no sin preguntar a las señoras si les molestaba el tabaco, y a la débil luz de la lámpara comencé a pasar revista a los viajeros. Un sacerdote, que se apeó en Alcalá; una señora, que desde luego diputó por viuda de militar, pues iba de luto y acompañaba a su hijo, alumno de ingenieros, y un matrimonio de edad respetable.

Con cierto aire de autoridad, traté conversación con el cadete, llamándole «pollo», palabra con la que, desde los tiempos del Gran Capitán, se dirige el superior al inferior en el Ejército español, y hablando él de la sabiduría y rigidez de Marv y yo del mal ha nor de mis casi recientes profesores, llegamos a Guadalupe, donde bajó la viuda con su hijo, y quedamos frente a frente el matrimonio respetable y un servidor.

Era él un señor de pequeña estatura; un bigote blanco, sin guías, se acomodaba a las dimensiones de la boca, sin exhalarse de ellas; ni grueso ni delgado, pero más delgado que grueso; llevaba corbata negra de lazo, un gorro redondo de seda negra encajada bien en su cabeza blanca; se había cambiado las botas por unas zapatillas de orillo.

Ella era un poco más alta y más metida en carnes que su marido; conservaba el perfecto óvalo de su rostro pueriles evidentes de haber sido muy guapa, y me pareció más distinguida que su esposo. Ambos fueron muy simpáticos; tenían un no sé qué de bondad y cortesía, que estimulaba mi locuacidad; pero, por respeto, no quise yo empezar la conversación.

Desde luego, y era preciso ser poco observador para no notar, el señor me pareció un honrado comerciante de los que han llegado a la meta del bienestar; con su gorro negro, su corbata de lazo y sus zapatillas, me lo figuraba en cualquiera de los antiguos y lujosos comercios de la calle de Postas.

—¿Va usted muy lejos, señor oficial? —me preguntó mi anciano compañero.

—A Zaragoza—respondí, reventando ya por hablar—Voy destinado al regimiento infantería Inmemorial del Rey; vengo de Badajoz; he pasado unos días en Madrid con mi familia, y marcho a incorporarme a mi nuevo Cuerpo.

—Pues nosotros también vamos a Zaragoza.

—Vaya, pues lo celebró mucho... No ha sido mala la suerte que se desocupara el vagón, porque vamos a descansar muy bien.

—¿Con qué de Badajoz a Zaragoza? Es buen salto; la carrera militar tiene para los jóvenes ese encanto; se viaja, se ve mundo.

—¡Ah! sí, señor; la carrera militar es una carrera de sacrificios (la verdad es que hasta entonces yo no me había sacrificado nunca, pero creí hacer honor a la profesión pidiendo sus durezas), es una carrera de sacrificios, porque con los cambios de destino o de guarnición no tiene una estabilidad, ni tranquilidad, ni...

—¿Ha viajado usted mucho?

—Mucho, no; pero yo he servido en Madrid, en Leganés y Badajoz.

—Muy penoso el servicio en Madrid, ¿eh?

—¡Ah! una cosa atroz; aquello es no vivir; siempre metidos en el cuartel, siempre ocupándonos en tonterías, porque las precauciones, los temores de Pronunciamientos no nos dan tiempo de para instruirnos. Por supuesto, que aunque lo tuviéramos, no sacaríamos gran provecho; hay poquísimo meollo arriba para sacar partido de nuestro Ejército, que es excelente.

—¿Sí, eh?

—Sí, señor; los generales todos son unos rutinarios; valientes, eso sí; pero no saben una jota: mire usted, Fulano de Tal está loco de remate (yo decía los nombres propios con una tranquilidad pasmosa); loco de atar. Arrentos, chiliferos, castillos; todo por si una condecoración no va en el sitio reglamentario, por si la grupa de una montura no está

derecha: a un oficial de mi regimiento lo arrestó por mandar el parte de diana con una oblea verde... Pues Zutano... ¡valiente animal! ¡Y Perengajo? ¿Eso? es una acémila. ¡Y Perencjo?, un ignorante y...

La señora me miraba atentísima: sin duda era tan bondadosa que la disgustaba lo severo de mi crítica: debía padecer también alguna afección nerviosa, porque de vez en cuando me hacía unos gestos muy raros: ¡pobre señora!

El señor conoció, tal vez de nombre, a algunos de los generales que yo descuartizaba en aquellos momentos; porque, no sólo de mi estrechada conversación aún me preguntaba por otros que yo no había mencionado, y yo le contestaba poniendo a unos bien y a otros como no digan dueñas, pero encarnizándose con él de las condecoraciones, porque el oficial de la oblea verde era yo mismo, y me quedaba dentro la espina del arresto.

—Y de los generales que hay en Zaragoza, ¿conoce usted alguno?—me preguntó mi bondadoso compañero.

La señora se recostó en su asiento y se llevó las manos a la cara como si se sintiese indispueta.

—No, señor; no conozco más que de oídas al general Castillo, el defensor de Bilbao.

—Sí, sí; ya recuerdo que fué Castillo el defensor de Bilbao; y ¿no sabe usted nada de él?

—No, señor; no he servido nunca a sus órdenes; pero un amigo mío que estuvo en el sitio, me lo ha contado; ya verá usted: aquello fué una brillante página de guerra.

Y ni corto ni perezoso le conté al buen señor todo el sitio, desde el principio al fin, tal como le contara mi compañero, aunque adornándolo con episodios de mi cosecha, para que el pacífico comerciante se asombrara de lo valientes que «somos» los militares.

Todo lo escuchó con gran atención; y cuando terminó el relato, sin conseguir que se asombrase, o por lo menos sin que me diera muestra alguna de admiración, díjome:

—¡Vaya, hombre, vaya! ¿no le parece a usted, señor oficial, que ya es hora de que descansemos?

—Sí, señor; y que yo pienso—respondí—dormir, como un príncipe (como un príncipe que duerma bien); pero, ¡si me hiciera usted el favor de avisarme antes de llegar a Zaragoza, porque tengo el sueño tan pesado!

—Con muchísimo gusto; duerma usted tranquilo.

Y después de acomodarnos y de un par de buenas noches quedamos dormido de golpe y porrazo, que es como se duermen los subalternos.

Muy de mañana me despertó mi amable compañero.

—Arriba, señor oficial, ya estamos llegando.

Guardé mi gorrija, lié la manta y me asomé a la ventanilla, juntamente con mi comerciante. La estación de Zaragoza no me parecía bien; en los andenes un grupo numeroso de generales y oficiales de todas las armas, se hallaba como de espera.

—Alguien gordo debe venir en nuestro tren—dije a mi compañero de viaje.

—Sí, señor oficial, alguien gordo debe venir—me respondió, pero mirándome de un modo tan extraño, que comencé a preocuparme.

Cuando el tren se detuvo, todos aquellos militares se dirigieron a nuestro coche, y un general de división, encarándose con mi supuesto comerciante de la calle de Postas, le saludó con la frase sa-

cramental de «No hay novedad en la plaza, mi general».

Se me publicó la vista, veía turbio y los ojos comenzaban a zumbarme. Mi compañero, antes de apearse, me dijo muy bajito:

—Cuando se presente usted hoy en Capitanía, dígame al ayudante de guardia que es usted el compañero de viaje del capitán general.

Yo estaba mudo de terror. La señora, al pasar junto a mí, no me dijo más que estas palabras:

—¡Qué nochecita me ha dado usted, hijo mío!

Casi desplomado, exátime, en el asiento. Ya en la fonda, me vestí de uniforme. No quise deshacer del todo la maleta, para qué; en el primer tren saldría para Mequinenza, Monzón, Jaca o cualquier otro castillo de los del distrito.

Diéronme ganas de ir al Pilar, pero ¡jal, ni la milagrosa Virgen era capaz de librarme del castigo que me esperaba. Estuve delante del espejo llamándome bruto las horas que faltaban para la de la presentación, y, reñado con mi merecida suerte me dirigí al palacio de Santa Engracia.

Presentéme al ayudante de guardia.

—¿Tiene usted interés en ver al general?—me preguntó.

—¡Ay! ¡de qué buena gana le hubiera contestado negativamente!

—Soy su compañero de viaje—le dije.

—Pase usted, pase usted en seguida; ¡vaya!, pues ¡si es el primero que me ha encargado!—y entró en el conigudo despacho para anunciarme.

Allí, con el uniforme de ingenieros, estaba en pie mi comerciante, mi bondadoso oyente: el gorro y las traídas zapatillas habían desaparecido; aquel hombre era el mismo y completamente distinto; el traje no deceñaba de su figura, perfectamente militar.

Sin levantar la vista avergonzado, le escuché y aún me parece que le escuché.

—Señor oficial: la gravísima falta cometida por usted no tiene excusa ni en su juventud ni en su carencia de buen juicio; sólo puede atenuarla mi falta de haberle oído sin darle a conocer y sin imponerle el correctivo que desde sus primeras palabras mereció. Todos los generales valen infinitamente más que usted; todos son dignos de un respeto que usted les ha negado en un instante de inconsciencia. No puedo castigarle porque mi curiosidad ha tenido buena culpa en su falta; pero tampoco puedo dejarle impune: así, pues, hoy se queda usted a almorzar conmigo.

Y aquí el perfecto caballero, aquel bravo me propiamente un castigo terrible. Tenía invitados a almorzar a todos los generales y jefes de Cuerpo de la guarnición, y los contó, delante de mí, aunque omitiendo nombres propios, toda su conversación de viaje y su final, con lo que todos rieron mucho y yo no pude pasar bocado.

El general Castillo, el veterano defensor de Bilbao, fué desde entonces para mí el más respetado y querido de mis superiores. Mientras vivió fué amigo cariñoso del alférez viajero, y siempre me recordaba, sonriendo, el refrán de que el hábito no hace al monje.

Yo, a raíz de aquel episodio, me hice un propósito inquebrantable. Si llego a ministro de la Guerra, mi primera disposición será prohibir que los generales, aun de paisano, usen gorro de seda y zapatillas de orillo, ya que no pueda prohibir que haya subalternos habladores tan largos de lengua como cortos de meollo.

Luis Bermúdez de Castro.

FOR CORREO

La muerte del Mizzián

Las últimas operaciones

Examinando el Cadáver

Melilla.—Son varios los que se atribuyen la gloria de haber matado al Mizzián, disputándosele principalmente un sargento y un cabo de la fuerza regular indígena.

Los policías que traían el cadáver depositaron la camilla, cubierta con un lienzo, ante los generales Aldave y Jordana.

Cuando se descubrió al Mizzián todos confirmaron que era él.

Vestía una chilaba parda, estaba descalzo y en el pecho se le veía un agujero producido por bala mauser, del cual salía la sangre copiosamente.

Usaba barba puntiaguda y bigote, intensamente negros.

Representa unos 40 años.

En la misma camilla venía la tercerola que empuñaba el cadáver cuando lo recogieron; es mauser, con señales de haber sido disparada recientemente, y en la chaparrita el sello de la fábrica de Oviedo.

Traía al cuello el Mizzián un cordón morado de seda y pendiente de él un sello de plata cuya estampación tantas veces ha sido vista en todos los documentos del Mizzián, aquí.

Pendía también del cuello del muerto un rosario con cuatro amuletos, semejantes a nuestros escapularios, con versículos del Korán, una carterita bordada en seda de colores con un ejemplar del Keran en octavo con un sello que, estampado en corcho, leímos que decía en la parte superior: «Mohamed Mizzián».

En el bolsillo de la chilaba llevaba un pañuelo sucio.

El médico señor Serret reconoció el cadáver y dijo que la herida mortal parecía producida seis horas antes.

Marín, que le conoció y trató cuando estuvo refugiado en Melilla en 1909.

Al verle el señor Marín, exclamó sin vacilar:

—Este es el Mizzián; aún conserva la falsa sonrisa que era su característica y lo identifica el detalle del diente roto.

Nadie dudó ya y el general Aldave transmitió la noticia al Gobierno.

Poco después un moro dijo que el Mizzián tenía en los brazos cicatrices de heridas de sable.

Instantáneamente se confirmó en el cadáver este detalle.

El caballo del jerrife ha sido encontrado muerto.

Tenía una montura bordada en plata.

Detalles de las operaciones

Melilla.—A las cinco y media de la madrugada salía el cuartel general camino del Archa, al que precedía la columna y la columna de Rodríguez, que se dirigía a la altura de Uad Gamen.

El caud Alin de Yamen y varios moros de aquel poblado salieron a saludar al general Aldave.

Entretanto la columna Moitó avanzaba sobre Cadur de Imarufen.

Al llegar a este poblado las columnas le prendieron fuego.

Cuando nosotros llegamos estaba envuelto en llamas.

Las columnas se establecieron inmediatamente de modo que quedasen protegidos los trabajos de fortificación de las posiciones ocupadas por los generales Navarro y Rodríguez.

Mientras sostenían con el enemigo fuego mandé cuatro compañías de ingenieros que se ocupaban en fortificar, a cuyo fin se les enviaron los necesarios convoyes de material de campamento.

En la loma tomada entre Tauriat Amer y Uad Gamen se quedaron las fuerzas de la columna Rodríguez compuesta de seis batallones y seis baterías.

En Cadur se establecieron cuatro compañías de cazadores y dos baterías.

Mientras se realizaban los trabajos ordenados por los reductos pasó por el barranco la compañía indígena de infantería.

Los rifloños que se hallaban ocultos en los accidentes del terreno, les hicieron varias descargas.

La infantería retrocedió y acribilló a balazos a los agresores.

Cuando los que quedaron vivos huían precipitadamente, varias granadas disparadas desde el Archa cayeron entre ellos y los hicieron pedazos.

A las diez de la mañana llegó al cuartel general la noticia de que la caballería exploradora, regular, se había visto comprometida en una carga de la que resultaron muertos el teniente Samaniego y herido el teniente Núñez de Prado.

El jefe del Estado Mayor que acompañaba las fuerzas tuvo un caballo herido.

El combate continuaba duro con cañones y fuego intermitente de fusilería hasta las dos de la tarde, consiguiéndose tener a raya al enemigo.

A esta hora se inició el repliegue, y los moros, según costumbre, arrojaron desesperadamente en su ataque.

Se veían grandes grupos de caballería mora de Melilla correr al galope y desaparecer destrozados por el fuego de las baterías del regimiento que manda el coronel Cascajares, que hizo muy buenos blancos.

Sobre un grupo moro cayeron a un mismo tiempo diez granadas. Sólo tres moros escaparon.

A las cinco de la tarde cesó el fuego totalmente y se retiraron los moros.

Se sabe que éstos tuvieron 31 muertos vistos.

Nuestras bajas son 50, entre muertos y heridos, entre ellas 4 muertos y 15 heridos de las fuerzas regulares indígenas.

Apenas cesó el fuego, el cuartel general, escoltado por fuerzas de Tauriat y llevando a la vanguardia a la cuarta compañía, que conducía en un mulo el cadáver del Mizzián, marchó al avance.

Entre los prisioneros moros hay uno herido en una pierna.

La llegada al avanceamiento fué emocionante. Los soldados, que ya conocían la noticia del día, intentaban romper las filas para ver el cadáver del Mizzián.

En las estaciones, desde el avanceamiento a Melilla, se repitió el caso, y fué preciso adoptar precauciones para impedir el asalto del vagón en que venía el cadáver del jefe moro.

La llegada a Melilla fué sensacional. Una compañía de infantería tuvo que hacer esfuerzos para contener al público.

El cadáver del Mizzián fué trasladado en una camilla desde el tren al hospital militar, donde hoy será expuesto al público.

A la puerta del hospital hubo manifestaciones de entusiasmo patriótico.

Muerto el Mizzián, se encargará del mando de la jirca enemiga el M'Talza.

Nuevos detalles

Melilla.—Concíbense algunos detalles más de los momentos en que el Mizzián cayó herido de muerte.

Las fuerzas regulares indígenas que iban a la vanguardia al oír las excitaciones del célebre sargento, quedaron como sobrecogidas más que por otra cosa porque no suponían que el famoso rifloño osase llevar su presencia hasta allí.

Bien pronto sonaron los primeros disparos y según parece el de un cabo dío en tierra al Mizzián.

Por otros informes que llegan se sabe que el jefe de la jirca no creía que entre los soldados indígenas fueran españoles.

Durante el avance el enemigo dejó en el campo de batalla 40 muertos y se llevó muchos heridos.

En la segunda fase de la operación, o sea, al realizarse el repliegue de las columnas, las bajas indígenas han tenido que ser mucho mayores, porque los combatientes se agrupaban en una pequeña zona.

Ignórase el número exacto de prisioneros que les hemos hecho. Sólo se sabe que todos llevaban armamento y municiones.

Un detalle que refleja el fanatismo musulmán. Conocida la muerte del jefe de la jirca un rebelde que ha sido capturado, logró llegar hasta cerca del Avanzamiento montado a caballo imparable y rezo con gran fervor, sin duda con objeto de contemplar el cadáver.

Al llegar éste a Melilla, un gentío enorme en manifestación recorrió el trayecto entre la estación y la enfermería dando vivas a España y al ejército.

Melilla.—El médico Sr. Serret ha certificado que el Mizzián tiene el corazón atravesado por un balazo, con orificio de entrada por el pecho y de salida por la espalda.

El cabo que según parece lo mató comprende algo el árabe y pudo enterarse de las excitaciones del belicoso rifloño.

Las fuerzas regulares indígenas recogieron 27 cadáveres enemigos de las proximidades del sitio en que el Mizzián halló la muerte.

El cadáver del Mizzián ha sido expuesto hoy al público.

La familia del muerto, que se había sometido después de la última campaña llegó anoche a la plaza, procedente de Segangan.

Se asegura que el caud Amar de M'Talza, al que se dará ahora la jefatura de la jirca, no tomó parte en el combate de ayer.

Al efectuar el repliegue, diez indígenas situados cerca del riachuelo de Anduk tirotearon a una compañía de San Fernando. Ésta se lanzó sobre ellos y los mató a todos.

La columna López Herrero ha pernoctado en Yadumen; la de Rodríguez y Villalba retornaron a Ras-Medua.

Aparte de estas medidas el general Aldave dispuso que una columna procedente de Ras-Medua vigilara en el río Kelur y el regimiento del Serrallo en Sammar.

También se han reforzado Buxdar y Tauriat Narritch.

En Zeluán continúa la columna Villaló dispuesta a acudir donde sea preciso.

Todos los convoyes a las nuevas posiciones irán fuertemente escoltados.

Se vea cuarta página

Crónica sollerense

Han tenido noticia los lectores de LA ÚLTIMA HORA de los diversos festejos que en los pasados días de feria, se han celebrado en esta ciudad; pues la digna presentación que nuestro popular diario tuvo de ellos, cumplió brillantemente este cometido. No sólo por esto se abstuvo el cronista de comunicar los pormenores en las fiestas, sino mucho más, porque la repetición incessante de emociones, entorpece, amortigua, sus facultades descriptivas.

Buscando el espíritu, un natural contraste, un saludable contrapeso, se fijó en algo pequesito, frívolo, trivial. También las cosas vanas, fértiles, menudas, tienen su especial encanto. Y así es que nosotros declaramos ingenuamente, que nos sentimos felices ante un plano de manubrio. Nos deleitamos a placer durante estas pasadas ferias como nos deleitamos siempre sus notas estridentes, irascibles, airadas, acedas, que van perforando nuestros oídos, y tomándonos al asalto, a la bayoneta.

El carrito portador del piano, el burro que tira del carrito, y los artistas arrastrados de dar vueltas al manubrio y recoger las perras, (que pesetas sean pocas) completan el precioso y pintoresco cuadro, que si bien no es producto nativo de la isla, puede considerarse como hijo adoptivo de ella, tal es la insistencia y la fuerza con que se mantiene entre nosotros.

El cronista siente una tierna simpatía por estos modestos menestrales de la música, que nos sirven ruidosamente las últimas novedades de la zarzuela o del couplet, a golpe de martillo.

De otro orden de artistas guardamos también indeleble recuerdo; de los limpiabotas. Descargaron éstos sobre nuestra ciudad el pasado domingo, en nube gruesa, siniestra, imponente, que nos dejó consternados. Les encontramos en las calles, en los cafés, en los casinos, caja y betón en ristre, y nos aboradaran contumaces, imperativas.

Los conocimos. Eran ellos, eran los castizos, los de la palabra pintoresca, los representantes genuinos de la respetable clase palmeana de limpiabotas, que visitando la consabida camiseta, en la que el tiempo y el arte van dejando sus gloriosas huellas, ofrecían a nuestras botas, las delicadezas, los primores, de sus cepillos, de sus franjas, de su aliento, de sus betunes.

Sin duda somos incapaces de apreciar su brillante labor, porque francamente no sentimos por ellos tan tierna simpatía como por los pianistas al aire libre. La función de limpiar nuestro calzado no la consideramos pública; la desempeñamos en un ambiente privado, casero, familiar. Y así es que no confió el cronista sus botas a tan hábiles manos, porque las llevaba brillantes, impecables, magníficas.

No son sólo nuestros recuerdos de lo mismo.

También recordamos haber visto distinguidas familias palmeanas, gente conocida, que figura en la alta sociedad.

Almacenes Montaner

Sindicato, 2 á 10 y Milagro, 1 á 11

Recibidos en todas sus secciones grandes y selectos surtidos de géneros para

PRIMAVERA Y VERANO

Precios módicos Géneros escogidos

Información

Congreso Agrícola, en Ibiza

Tocan a su término los trabajos de organización del XV Congreso Catalano-Baleár que se ha de celebrar en Ibiza durante los días 26 y 27 del mes que cursa.

Los congresistas catalanes saldrán en el vapor «Villa de Sóller», de Barcelona, el día 25 por la tarde para llegar a Ibiza el día 26 por la mañana. El Congreso se celebrará como queda dicho los días 26 y 27, destinándose el 28 para dar la vuelta a la Isla de Ibiza en el mismo vapor y el 29, después de algunas visitas a distintos puntos de aquélla se saldrá para Palma para visitar la ciudad y lo más importante de Mallorca a cuyo efecto el «Villa de Sóller» partiendo de Palma irá a Sóller, Torrente de Pareys, Pollensa, Alcúdia y Cuevas de Artá desde cuyo punto se regresará a Barcelona para llegar el día 1.º de junio por la mañana.

Asuntos municipales

Asuntos que han de ser tratado en la sesión que el Ayuntamiento celebrará el próximo lunes día 20:

Acta de la anterior.

Cuentas.

Oficio de la Federación Agrícola Catalana Baleár referente al XV Congreso que se celebrará en Ibiza.

Instancia del catequista señor López sobre enseñanza de elementos prácticos de francés a la guardia municipal.

Oficio del Ilmo. señor Obispo referente a la iglesia de San M. gín.

Oficio de la Junta Local sobre material de la Escuela Graduada.

A D. Juan Valent autorizando le efectuar obras en la calle de San Magín número 50.

A D. Justo Solá para cercar de pared el camino vecinal de San Rafel.

A D. Pedro Roselló para construir una teja en la calle de Brondo 16.

A D. Antonio M. Agustín para construir una casa en la carretera de Capdepera.

A D. José Singala para colocar unas persianas en unos balcones de su casa n.º de la calle Santo Cristo.

A D. Antonio Fullana para verificar obras en la calle de Versalles 2.

A D. Julián Villalonga para construir una teja en la calle del Socorro 110.

A D. Antonio Fullana para verificar obras en la calle de Vilalonga.

A D. Bartolomé Bosch para sustituir el entramado de una dependencia de la casa n.º 4 de la calle del Rosario.

Otro dictamen respecto a la colocación de una bomba en el depósito público del cuartel de San Pedro.

Relación de pequeñas reparaciones en la vía pública.

Donativo a la viuda de un guardia municipal.

Prórroga del plazo de admisión de informaciones sobre la formación del presupuesto para 1912.

Dictamen de la Junta Local sobre atenciones de enseñanza.

Desgracia

Esta mañana en la calle de Cacerola, un carro, ha arrollado a un niño de corta edad llamado Francisco Oliver.

Seguidamente fué auxiliado por el Sr. de la Cruz Roja Sr. Cabot, quien lo trasladó a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia en donde el médico Sr. Gayá le practicó la primera cura.

Se le apreció una considerable herida en el pie izquierdo.

La bandera del "España"

Relación de las señoras que han enviado donativos a la Comandancia militar de Marina para costear la bandera de combate del acorazado España:

Suma anterior 272'30 pesetas.

Señora doña Camila Montaner de Sbert, pesetas 1, señora doña María Sbert y Canals, viuda de R. Navaez, 1, señora Condesa de Ojacau, 1, señora doña Josefina Fuster Zaforteza, 1, señora doña María del Carmen Fuster Zaforteza, 1, señora doña Inés Gelabert de Llompar, 1, señora doña Francisca Llompart Ramis, 1, señora doña María de la Concepción de España de Oeza, 1, señora doña Ana de Oeza y España, 1, señora doña Luisa de Oeza y España, 1.

Señora doña María de la Concepción de Oeza, 1, señora doña María de Oeza y Gual, 0'50, señora doña Antonia de Oeza y Gual, 0'50, señora doña Carmen de Oeza y Gual, 0'50, señora doña Pilar de Oeza y Gual, 0'50.

De la Escuela pública de niñas de Consell:

Señora doña Margarita Coli Bordoy, 1, señora doña Bárbara Vidal Ferrer, 0'20, señora doña María Ferrer, 0'25, señora doña Catalina Pol Comayó, 0'25, señora doña Juana A. Pol Comayó, 0'25, señora doña Margarita Coli Coll, 0'10, señora doña Francisca Coli Isern, 0'10, señora doña Monserrat Borrás Pol, 0'25, señora doña Camps Ibern, 0'25, señora doña Francisca Fiol Martí, 0'25, señora doña Antonia Fiol Crespi, 0'10.

Señora doña Francisca Fiol Crespi, 0'10, señora doña Catalina Pizá Salas, 0'10, señora doña María Oliver Serra, 0'10, señora doña Margarita Oliver Serra, 0'10, señora doña Magdalena Oliver Serra, 0'10, señora doña Margarita Isern Gelabert, señora doña Antonia Pujol Serra, 0'10, señora doña Gerolama Compañy Morro, 0'10, señora doña Juana A. Compañy Serra, 0'10, se-

Señalando

El próximo miércoles, según leemos en el *Correo de Mallorca*, llegará a Palma el Reverendo P. Juan B. Recolons de la Compañía de Jesús.

Su viaje a esta isla tiene por objeto predicar en el solemne Triduo que la Archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alonso M.º de Ligorio, establecida en la parroquial iglesia de Santa Cruz y unida a la parroquia de Roma, celebrará en aquel templo en los días 24, 25 y 26 del actual mes de mayo.

En la Audiencia

El día próximo, veinte del actual, a las diez y media, se verá, en juicio oral y público ante esta Audiencia provincial la causa instruida en el Juzgado del partido de Inca, contra Andrés Bauzá y otros acusados del delito de daños.

El abogado fiscal señor Lara sostendrá a la acusación, y los letrados señores Pascual y Sureda defenderán a los procesados.

El tiempo

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 765 milímetros.

Termómetro (a las 9 m.), 18 ctº.

Máxima al sol, 28 idem.

Máxima a la sombra, 22 id.

Mínima a cubierto, 14 id.

Mínima al descubierta, 13 id.

Temperatura media de ayer, 18 id.

Temperatura media correspondiente al mes, 18 id.

Diferencia, 0.

Dirección del viento, N.

Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas, 8 Kgs.

Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 158.

Lluvias en 24 horas o litros por metro cuadrado.

Evaporación en 24 horas, 4 id.

Humedad a las 9 (tanto por ojo de saturación), 71.

Descenso del barómetro en 24 horas 1 milímetro.

Tensión del vapor 11.

Notas del Carnet

Se encuentra guardando cama la distinguida Sra. D.ª María Sureda, esposa de don Jaime Sureda. Secretario de la compañía de ferrocarriles de Mallorca.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Neurólogos

Ha fallecido en esta ciudad después de larga y penosa enfermedad, la distinguida Sra. D.ª Margarita Juliá Perelló, hermana del conocido industrial don Francisco.

A éste y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

De viaje

Esta mañana a bordo del «Jaime I» ha llegado a Palma el delegado de Hacienda don Emilio Linares.

Fué a Barcelona acompañando a su hijo Emilio que embarcó para Buenos Aires.

En el mismo buque ha llegado don Pedro Gual de Torrella.

Veladas

Mañana a las ocho de la noche en el «Juventud republicana radical» se celebrará una velada literaria musical.

Después habrá baile.

También en el «Centro Instructivo»

se celebrará una velada literaria musical, que comenzará a las 9 de la noche y terminará con baileables.

En la «Juventud de Unión Republicana»

a las ocho y media de la noche de mañana, se celebrará otra velada literaria musical.

Se representarán algunas obras teatrales y terminará con bailes de sala.

Ferrocarril de Sóller

El Director del Ferrocarril de Sóller nos comunica que en vista de la preferencia demostrada por los señores excursionistas a Sóller, en efectuar temprano el regreso a Palma, la Compañía ha dispuesto para los domingos y días festivos, además del servicio ordinario, el extraordinario que a continuación se detalla:

Salidas de Palma 7'40, 11'30, 15'00, 18'30, y 20'00.

Salidas de Sóller 5'30, 9'30, 13'15, 18'00 y 18'30.

Pajar incendiado

En la calle de las Hierbas de la villa de Campos, se declaró ayer un incendio en el pajar de la casa que habita Margarita Ballester.

Inmediatamente de tener noticia la guardia civil y las autoridades acudieron al citado lugar como también varios vecinos, logrando dominar el fuego.

Se calcula que las pérdidas ascienden a unas 150 pesetas.

El incendio fué ocasionado por dos chiquillos hijos de la dueña, que encontraron una caja de cerillas y prendieron fuego a la paja, sin darse cuenta del daño que ocasionaba, dada su corta edad.

Mallorquines en la Argentina

En el último número de *El Balaer* de Buenos Aires, llegado a nuestra Redacción el día de hoy, encontramos las siguientes noticias:

—Ha contraído matrimonio el joven mallorquín D. Antonio Salas con la simpática señorita María Cortés.

—El día 29 tuvo lugar en el salón del «Centro Balaer» un banquete en honor de D. Mateo Albertí que se le ofreció con motivo de las gestiones realizadas en Mallorca a beneficio de la sociedad.

—Han salido para esa isla los señores

Grandes Almacenes S. JOSÉ

Sastrería-Camisería

Mercería - Corsetería

Recibidas las novedades de la presente temporada, las cuales se liquidan con GRAN BARATURA.

PRECIO FIJO

D. Onofre Pol, D. Mateo Llabrés y don Pedro Borrás.

El P. Recolons

El próximo miércoles, según leemos en el *Correo de Mallorca*, llegará a Palma el Reverendo P. Juan B. Recolons de la Compañía de Jesús.

Su viaje a esta isla tiene por objeto predicar en el solemne Triduo que la Archidiócesis de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alonso M.º de Ligorio, establecida en la parroquial iglesia de Santa Cruz y unida a la parroquia de Roma, celebrará en aquel templo en los días 24, 25 y 26 del actual mes de mayo.

En la Audiencia

El día próximo, veinte del actual, a las diez y media, se verá, en juicio oral y público ante esta Audiencia provincial la causa instruida en el Juzgado del partido de Inca, contra Andrés Bauzá y otros acusados del delito de daños.

El abogado fiscal señor Lara sostendrá a la acusación, y los letrados señores Pascual y Sureda defenderán a los procesados.

El tiempo

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 765 milímetros.

Termómetro (a las 9 m.), 18 ctº.

Máxima al sol, 28 idem.

Máxima a la sombra, 22 id.

Mínima a cubierto, 14 id.

Mínima al descubierta, 13 id.

Temperatura media de ayer, 18 id.

Temperatura media correspondiente al mes, 18 id.

Diferencia, 0.

Dirección del viento, N.

Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas, 8 Kgs.

Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 158.

Lluvias en 24 horas o litros por metro cuadrado.

Evaporación en 24 horas, 4 id.

Humedad a las 9 (tanto por ojo de saturación), 71.

Descenso del barómetro en 24 horas 1 milímetro.

Tensión del vapor 11.

Notas del Carnet

Se encuentra guardando cama la distinguida Sra. D.ª María Sureda, esposa de don Jaime Sureda. Secretario de la compañía de ferrocarriles de Mallorca.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Neurólogos

Ha fallecido en esta ciudad después de larga y penosa enfermedad, la distinguida Sra. D.ª Margarita Juliá Perelló, hermana del conocido industrial don Francisco.

A éste y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

De viaje

Esta mañana a bordo del «Jaime I» ha llegado a Palma el delegado de Hacienda don Emilio Linares.

Fué a Barcelona acompañando a su hijo Emilio que embarcó para Buenos Aires.

En el mismo buque ha llegado don Pedro Gual de Torrella.

Veladas

Mañana a las ocho de la noche en el «Juventud republicana radical» se celebrará una velada literaria musical.

Después habrá baile.

También en el «Centro Instructivo»

se celebrará una velada literaria musical, que comenzará a las 9 de la noche y terminará con baileables.

En la «Juventud de Unión Republicana»

a las ocho y media de la noche de mañana, se celebrará otra velada literaria musical.

Se representarán algunas obras teatrales y terminará con bailes de sala.

Ferrocarril de Sóller

El Director del Ferrocarril de Sóller nos comunica que en vista de la preferencia demostrada por los señores excursionistas a Sóller, en efectuar temprano el regreso a Palma, la Compañía ha dispuesto para los domingos y días festivos, además del servicio ordinario, el extraordinario que a continuación se detalla:

Salidas de Palma 7'40, 11'30, 15'00, 18'30, y 20'00.

Salidas de Sóller 5'30, 9'30, 13'15, 18'00 y 18'30.

Pajar incendiado

En la calle de las Hierbas de la villa de Campos, se declaró ayer un incendio en el pajar de la casa que habita Margarita Ballester.

Inmediatamente de tener noticia la guardia civil y las autoridades acudieron al citado lugar como también varios vecinos, logrando dominar el fuego.

Se calcula que las pérdidas ascienden a unas 150 pesetas.

El incendio fué ocasionado por dos chiquillos hijos de la dueña, que encontraron una caja de cerillas y prendieron fuego a la paja, sin darse cuenta del daño que ocasionaba, dada su corta edad.

Mallorquines en la Argentina

En el último número de *El Balaer* de Buenos Aires, llegado a nuestra Redacción el día de hoy, encontramos las siguientes noticias:

—Ha contraído matrimonio el joven mallorquín D. Antonio Salas con la simpática señorita María Cortés.

—El día 29 tuvo lugar en el salón del «Centro Balaer» un banquete en honor de D. Mateo Albertí que se le ofreció con motivo de las gestiones realizadas en Mallorca a beneficio de la sociedad.

—Han salido para esa isla los señores

Otras funciones.

En la misa mayor de la Catedral Basílica predicará el reverendo D. Luis Palmer, Maestro de Sagradas Ceremonias.

En Santa Eulalia, fiesta en honor del Sto. Cristo. A las nueve y tres cuartos Horas menores y misa mayor solemne con sermón por el R. P. Matías Gualba, S. J.; por la tarde después de los actos de coro, último día de Septiembre.

En San Nicolás, fiesta dedicada al Smo. Ecce Homo, a las diez tercia cantada y misa mayor solemne con sermón por el R. don Nicolás Cortés, Pro.

En el Socorro, a las siete de la tarde, el octavo día de novena solemne en honor de Santa Rita, sermón por el R. P. Vicente Menéndez, O. S. A.

La Asociación de Hijas de María de la Concepción celebrará su fiesta anual el día 19 de mayo, con misa de comunión general a las siete y media, a las diez y media oficio solemne cantándose la misa por la Capilla de la Asociación. Ocurrirá la sagrada cátedra el R. P. Miguel Roselló de los SS. CC.

Por la tarde a las siete se dará principio a un solemne triduo de adhesión a «La Cruzada de la Modestia Cristiana», dedicado al Espíritu Santo y la Santísima Virgen María, siendo los oradores: el día 19 el Rdo. P. Bernardo Martorell, el día 20 el P. Antonio Viladell, S. J. y el día 21 el P. Jaime Roselló de los Sagrados Corazones.

El Excmo. y Ilmo. señor Obispo tiene concedido 50 días de indulgencia a cada uno de los días de dicho triduo.

En la iglesia de los PP. Capuchinos la Venerable Orden Tercera tendrá reunión mensual con los cultos siguientes:

A las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria por el P. Director de la Orden.

Por la tarde a las seis y media se reunirá la Congregación para la conferencia de la Regla. A las siete previa exposición de S. D. M. y rezo del santo rosario, se cantará un trisagio popular predicando a continuación el Padre Director de la Orden.

Se terminará con la bendición, reserva y adoración de la Reliquia del Seráfico Patriarca.

NOTICIAS MILITARES

En el cuerpo de la guardia civil han sido destinados:

El primer teniente D. Honorio Pons Abelló a la comandancia de Teruel.

El primer teniente (Z R) D. Bernardo Llabrés Cirer, a la comandancia de Baleares.

El coronel de Infantería, recientemente ascendido D. Juan Aliaga Ramis ha sido destinado a excedente en Baleares.

En Infantería: Coronel don Blas Vajuana, vicepresidente de la Comisión mixta de reclutamiento de Lérida.

Tenientes coroneles: D. Mateo Morante, al regimiento de Laca, y don José Echeverría a la Caja de recluta de Barcelona, núm. 62.

Comandantes: D. Felipe Sanuy, al regimiento de Almansa, y don Antonio Valdeperas a situación de excedente en esta región.

Capitán: D. Vicente Sevil, al regimiento de Alcántara.

Segundos tenientes: D. Antonio Martínez, al batallón cazadores de Reus, y don Manuel de la Torre, a situación de excedentes en Melilla, para ser destinados.

En Carabineros: Capitanes, D. Enrique Gómez, a la comandancia de Balears, y don Alfredo L. fuente a la de Gerona.

Fallecimientos.—Durante el mes de abril próximo pasado fallecieron los siguientes jefes y oficiales:

Infantería.—Teniente coronel don Carlos Bordonado Carril, comandantes D. Cesáreo Huéca Carmona y don Hipólito Más O. iz, capitanes D. Antonio Sasté y Juan, D. Fidel Errezi Aménabar y D. Domingo Suarez Arocha, segundo teniente (E. R.) D. Manuel Fernández Jiménez otro (R. T. C.) don Cecilio Rodíguz de Benítez.

Caballería.—Teniente coronel D. Gil Guerra Puerta.

Equitación Militar.—Subinspector primero D. Eduardo Ramo de Torres y profesor primero don Luis Aragón Arjona.

Artillería.—Comandante don Luis Barquer Mufoz.

Ingenieros.—Teniente coronel don Venancio Fuster y Recio.

Guardia civil.—Primer teniente don José Hernández Campos.

Carabineros.—Primer teniente don Gustavo Gilart.

Sanidad Militar.—Médicos mayores don Francisco Braña y Bermúdez y don Carlos Vieites Pérez.

Oficinas militares.—Archivero segundo don Enrique Fernández de Zendera, idem tercero don Juan Gil y D. Nicolás Barra del Valle, fiscal tercero D. Tomás Caballero Cabezas.

NOTAS DEL MAR

Entradas

Procedente de Barcelona, el vapor rápido *Rey Jaime I*.

—El vapor *Miramar*, de Argel.

—Procedente de Ciudadela, el *Menorquin*.

—El laúd *San Antonio*, de Argel.

—El Ciudadela, el pailebot *Los Amigos*.

Destinos

Salidas

Para Barcelona, el vapor *Miramar*.

—El vapor *Monte Oro*, para Mahón.

—El laúd *San Bernardo*, para Gándia.

Despachados

Lo están para Marsella, el vapor *Belver*, y el rápido *Rey Jaime I*, para Barcelona.

Leyes y Reglamentos

Leyes civiles de España, por Medina y Marañón, 12 pesetas.

Leyes administrativas, en pasta, 14 id.

Leyes penales, en rústica, 12 id.

Leyes de Hacienda, 2 tomos, 24 id.

Ley de justicia municipal, 5 id.

Timbre del Estado. Ley 1.ª de Enero de 1906, y Reglamento aprobado por R. D. en 1904.

Régimen Municipal, 2 id.

Manual de Hacienda Municipal, 5 id.

El derecho de voto en España, 4 id.

Ley de enjuiciamiento civil, en tela, 450 id.

Ley id. id. comercial, 350 id.

Código de comercio, 350 id.

Código penal, 350 id.

Código civil, 450 id.

Legislación sanitaria, 2'75 id.

Legislación obrera, 3'25 id.

Ley de Justicia Municipal, 5 id.

Código de Justicia Militar, 1'50 id.

Nuevos Aranceles de Aduanas, 3'50 id.

Leyes nuevas de España, 5 id.

Legislación de minas, 3 id.

Manual de la Contribución territorial y de amillaramientos, 5 id.

Ley hipotecaria, 2'25 id.

Manual de Policía Industrial, 3 id.

Consultor jurídico del Cazador, 1 id.

Legislación orgánica y de Régimen Municipal, 2 id.

Nueva Legislación Hipotecaria, 3'50 id.

Guía de Alejamientos y Bagajes, 1 id.

De venta en la Librería de J. Tous

Local para alquilar

Se alquila el local y habitaciones donde estaba instalado el picadero de *La Veda*, Huerto del Rey.

Informarán en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

Galerita para niños

Se vende una, casi nueva. Informes, librería de Tous.

Ferrocarril de Sóller

Todos los domingos y días festivos, además de los trenes ordinarios y extraordinarios que figuran en el itinerario vigente habrá uno que saldrá de Palma a las cuatro de la tarde regresando de Sóller a las 8 de la noche.

OFICIALES PARA AMERICANAS

Se necesitan en la Sastrería de José Fornés, Conquistador 37—Palma.

Ferrocarril Palma-Sóller

Postales de la nueva línea férrea. Colección compuesta de 12 hermosas vistas. De venta Librería Tous, Cort 12 y 16. Precio UNA PESETA

OPTICA norteamericana y de precisión

GEMELOS prismáticos y de teatro, ESTAMPAS y molduras para cuadros

Surtido in menso y selecto

Antigua Casa LASSALLE, S. NICOLAS 31

- Gacetillas -

Obrero herido.—En la casa de Socorro esta mañana ha sido curado un Obrero que presentaba una contusión en una mano, a consecuencia de haberse caído en una obra de la calle de la Purza.

Mujer herida.—Una mujer que estaba blanqueando una escalera de la calle de Arabi, ha tenido la desgracia de caerse, produciéndose una herida en la cabeza, que fué curada en la casa de Socorro por el médico señor Gayá.

Blusa.

En la plaza de Abastos esta mañana han reñido dos verduleras. Hi intervenido la guardia municipal.

Sincope.

En la calle de Jaime Ferrer esta mañana una mujer sufrió una sincope. Seguidamente fué auxiliada y asistida en la casa de Socorro.

Anuncio.

Se nos participa que muy en breve hará su aparición en Barcelona, el «Anuario del Comercio», que anualmente se publica en aquella capital.

Denunciado.

Lo ha sido un sujeto por faltar a las ordenanzas municipales de la villa de Santa María.

Subasta.

Tendrá lugar el día 26 de este mes una subasta un mulo de desecho del Regimiento de Infantería de Palma número 61 se hace saber a todos los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta, tendrá lugar el 1.º del próximo junio a las 11 de la mañana en el Cuartel del Carmen de esta Ciudad.

Lluvia.

A las primeras horas de esta tarde el cielo se cubrió de nubes, cayendo a eso de las cinco una ligera llovizna que ha contribuido a quitar algo el polvo que cubre todas las vías de esta ciudad.

Arreglo escolar.

Por la dirección general de primera enseñanza se resuelven los expedientes de arreglo escolar de varios municipios.

Obras nuevas.

En la librería Tous, hoy se han puesto a la venta algunas obras literarias nuevas de Maurice Leblanch, y otros autores de gran renombre en el mundo literario.

Verificador.

En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden anunciando el concurso para la provisión de las plazas verificadora de contadores de aguas y de gas de la provincia de Logroño.

Pelvo.

Esta tarde en la Plaza de abastos, varios aserradores, procedían a barrer aquellos alrededores, con tan buen acierto que levantaban gran cantidad de polvo, que cubría por completo los puestos de venta allí situados.

Falta de riesgo.

Continúan en las estaciones ferroviarias de Sóller y Manacor.

Agente.

Ha sido nombrado Agente Director de la importante compañía de seguros *La Gresham* nuestro querido amigo don Juan Moray y Cabanillas, Cónsul de los Estados Unidos en esta capital.

Pase empedrado.

Ha sido terminado el pase empedrado de la calle de la Unión frente a la de Capuchinos.

Atropello.

Esta mañana en las inmediaciones de la plaza de Coll ha sido atropellado el conductor de un carro por la caballería que el mismo guiaba, habiendo sufrido ligeras rozaduras que le han sido curadas en una farmacia.

Lista de maestros.

En el «Boletín Oficial» de hoy se conceden 15 días de plazo a los maestros y maestras para concurrir a la convocatoria para formar la lista de los maestros o maestras aspirantes a interinidades en las escuelas públicas de esta provincia.

Pelvo.

Hemos observado que esta tarde una brigada barría el polvo que en gran cantidad existía en la calle de San Magín, del arrabal de Santa Catalina, pero como dicha operación la llevaban a cabo sin tener la precaución de regar previamente, a nubes que del mantenido polvo se levantaba incomodaba en gran manera a los transeúntes.

Convenría adoptar el sistema de regar antes de barrer.

¿Cómo probarlo?

La práctica de todos los días atestigua que para la curación de los artríticos, gotosos, reumáticos, y para los que sufren de arenillas, mal de piedra, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., ningún específico es mejor ni tan indicado como el *Piperazina Doctor Grau*. Depósito general, Centro Farmacéutico, Palma.

Manual práctico del Secretario de Ayuntamiento

Precio 10 PTAS. Librería de J. Tous

Cámara de Comercio

Sesión del 17 de mayo de 1912.

Presidió D. Francisco Casanoves y asistieron los señores Miró, Esteve, Pascual, Cortés (I. A.), Castañer, Mulet, Mía, Corró, Salom, Ramis, Bauzá, Granada, Ganet y Bost; habiendo excusado su asistencia los señores Simó, Massanet, Estrafy y Cortés (R.)

Fue aprobada el acta de la sesión anterior del día 30 de abril último.

La Junta quedó enterada:

De las invitaciones del Excmo. Sr. Capitán General de estas Islas, a la recepción oficial celebrada con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey, y de las Juntas y el Director de la Congregación Mariana de Seglars Católicos y del Patronato Obrero de San José a la velada para festejar la consagración del excovento de San Francisco al Patronato Obrero.

De haberse facilitado datos sobre comerciantes de esta localidad que se dedican a la venta de artículos para la pesca, a la Cámara de Comercio de Murcia; y sobre fabricantes de calzado, a D. Francisco Dominguez, de Huelva.

De haberse correspondido a los deseos de la Cámara de Comercio de Huesca referente a algunos extremos y detalles relacionados con la reorganización de estas entidades.

De una atenta carta de los señores don Carlos Prats, Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, y de D. Constantino Rodríguez, Presidente de «La Mútua Mercantil e Industrial», Sociedad de Seguros contra incendios establecida en Madrid y domiciliada en el Círculo de la Unión Mercantil; acompañando un ejemplar de los Estatutos de dicha Sociedad para su estudio y estimulación al objeto de ver si se logra despertar en nuestro país el espíritu mutualista.

De otra atenta carta del Presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona manifestando que la percepción del 2 por 100 correspondiente allí de la manera más satisfactoria, habiéndose dado varios casos de contribuyentes que se han anticipado a apremiarse a acudir al domicilio de la Compañía Arrendataria de las Contribuciones para recoger los recibos manifestando seguidamente a la Cámara como prueba del agrado con que habían realizado el pago del pequeño recargo que están obligados a satisfacer para el sostenimiento de las Cámaras de Comercio. Se acordó dar publicidad a la noticia.

De la Asamblea de Sociedades y Corporaciones Americanistas que ha de celebrarse la Sociedad Colombina Onubense, de Huelva, los días 31 de mayo a 3 de junio próximos.

Del oficio del Sr. Alcalde de Ibiza invitando a todos los actos que con motivo del XV Congreso Agrícola de la «Federación Catalana-Baleara» se celebrarán en dicha ciudad los días 26 al 30 del mes actual. Se acordó que por la Presidencia se hagan todas las gestiones posibles para conseguir mandar representación personal y en caso contrario rogar al Presidente de la Cámara de Ibiza que represente a ésta en dichos actos.

Del V Congreso Internacional de Cámaras de Comercio que se ha de celebrar en Boston durante los días del 24 al 28 de septiembre próximo. Se acordó pasar el asunto a la Comisión Económica para que decida respecto a la inscripción de esta Cámara a dicho Congreso.

De una moción de la Cámara de Comercio de Orihuela solicitando en bien de la fomentación agrícola del país ciertas garantías por parte del Estado que favorezcan los proyectos de alumbraamiento de aguas para el consumo público, alimenticio o de regadíos. [Se acordó la adhesión.]

Vista una comunicación de la Cámara de Comercio de Barcelona solicitando apoyo al dictamen que ha elevado al ministerio de Fomento y cuya copia acompañaba referente a la conveniencia de crear una línea española de navegación a Oriente, aprovechando la oportunidad que las presentes circunstancias deparan a la expansión comercial de España en aquellos mercados y la necesidad de procurar con medidas prácticas y eficaces que no se malogren coyunturas tan favorables al porvenir económico del país; se acordó prestar la más calorosa adhesión a la mejora indicada, apoyando cerca del ministro de Fomento el dictamen de referencia y poniéndose esta Cámara a disposición de la de Barcelona para cuanto sea conveniente hacer que pueda contribuir al mejor éxito del asunto.

Dada cuenta de otra comunicación de la Cámara de Alicante, acompañando copia de la exposición que acaba de elevar al ministerio de la Gobernación en demanda de que se conceda a nuestras Corporaciones oficiales la franquicia telegráfica, como complemento de la postal otorgada ya por Real Decreto de 3 de diciembre de 1903; se acordó apoyar también el cumplimiento de lo dispuesto en las Reales Ordenes de la Dirección General de Comercio fechas 11 marzo último y 1.º mayo corriente relativo a la información previa prevenida para la reforma del contrato de los objetos de oro y plata, se acordó que toda la documentación recogida respecto al particular pase a informes de la Mesa para emitir las oportunas conclusiones.

La Presidencia manifestó que, interpretando los sentimientos de esta Cámara, al tener noticia de los planes renitentes que desarrolla el ministro de Hacienda en el proyecto de Presupuestos para 1913, presentado recientemente a las Cortes, se había dirigido en carta a algunos de las principales Cámaras de Comercio y separadamente de Industria de la península, exponiéndoles la penosa impresión y justa alarma causada por dichos proyectos, en la parte que afectan a las tarifas de la contribución industrial y de comercio, amenazadas una vez más y de consideración aumento, e indicando la conveniencia de—ante la gravedad del peligro—establecer un cambio de impresiones entre las Cámaras a fin de concertar los medios de defensa agitando todos los procedimientos legales hasta llegar si fuera preciso a la reclamación colectiva, tomando la iniciativa en el asunto las Cámaras de las grandes capitales que han de trazar el camino mejor a seguir en defensa de las clases mercantiles e industriales agobiadas de antiguo con peso creciente cada año por cuotas elevadísimas. Dada lectura a las contestaciones recibidas que acusaban ya en al-

gunas un apercebimiento del hecho y la impresión de que los recursos propuestos por el ministro de Hacienda en la tributación industrial y de comercio no serán aprobados sin profundas modificaciones y con la intervención de las Cámaras, se acordó aprobar la conducta de la Presidencia y estar a la mira del desarrollo de los proyectos susodichos.

Se dió cuenta del dictamen emitido por la Comisión especial nombrada al efecto en la última sesión, y a la que, correspondiendo a la invitación de la Alcaldía de esta ciudad, se encargó el informe de esta Cámara respecto al Presupuesto Municipal de 1913. Leído dicho dictamen, y después de abierta amplia discusión en la que intervinieron los señores Esteve, Castañer, Bonnin, Pascual, Salom y Mulet, coincidiendo todos en la importancia y trascendencia de las ideas lanzadas en el referido informe y con las cuales todos los reunidos se mostraron identificados, fué aprobado por unanimidad, acordándose elevarlo desde luego al Ayuntamiento, y a propuesta del señor Bonnin hacer constar un voto de gracias para la Comisión informadora.

Finalmente, la Presidencia entró a los reunidos de que a última hora, cuando estaba expuesto ya el orden del día de la presente sesión, se había recibido de la Dirección General de Comercio la aprobación del Reglamento interior de esta Cámara, con una ligera modificación en el artículo 19.

Y después de varios asuntos de orden interior, se levantó la sesión.

De Teatros

Para mañana domingo se anuncian sesiones de cuatro tarde a once noche, debutando en ellas el *Trio Espinosa*, de crucial forma parte la notable bailarina española Isabel Espinosa.

Trabajarán también *Infantes y Odalisca* y *Mme. Sikora*, proyectándose además un escogido programa de cine, en el cual figuran varios estrenos.

Margarita Xirgu
Se han fijado ya las tiras anunciando las seis funciones que la eminente actriz Margarita Xirgu ha de dar con su compañía en el Teatro Lirico, debutando el día cuatro de junio próximo.

Próximamente se publicarán las listas con las condiciones y precio del abono, que ha quedado ya abierto en la taquilla del Lirico.

El personal de la Compañía lo forman los siguientes artistas:
Actrices: Balestrón, Angelina; Coll, Adela; Coy, Cecilia; Faura, Monserrat; Huguet, Carmen; Rodríguez, Carmen; Santolaria, Josefina; y Xirgu, Margarita.

Actores: Amorós, Santiago; Aymerich, Domingo; Ba, G. Luis; Canadell, Fernando; Comerma, José; Graspo, Victoriano; Daquell, Vicente; Gibert, Baudilio; Bolla, Alejandro; Ortín, Miguel; Vifias, Joaquín y Villosonga, Fernando.

Sustrería, decorado y airezo, para todas las obras, del Teatro Principal de Barcelona.

Las obras que han de ponerse en escena serán a elegir entre las siguientes: «Magda», «La Reina Jove», «Juventut de Princep», «La Verge Boja», «Frú-Frú», «La Barcelonina», «Jinami-Samir», «El Fill de Christ», «La chocolatetera», «Miguetta y sa Marc», «La dama de las Camelias», «Zazá», «Ladi Godiva», «Saint Trist» y «Elektra».

Durante las seis funciones no se repetirá ninguna obra.

LA ULTIMA HORA

Lunes 20 de Mayo

Nuestros concursos

La voz de la calle

Vec nos que se quejan
Señor Director de LA ULTIMA HORA.

Mi respetable señor. Desearía que tuviera la amabilidad de insertar en su diario estas líneas. Favor que espera de V. su afectísimo s. s. q. b. s. m. Antonio Cardona.

Hace algunos meses que en su popular diario LA ULTIMA HORA leí que los vecinos de la calle de la Marina se quejaban y con sobrada razón de que por las mañanas a las cinco hay un tonelero que en plena calle enciende una hoguera y tin, tin, tan, arregladas faenas a su gusto molestando a toda la vecindad a golpe de mazo; y según le conveniga, sigue por las tardes y a sus anchas.

Entiendo yo con los demás vecinos que esto es faltar a las Ordenanzas municipales y por lo tanto, esperamos se pondrá remedio.

Sin más por este favor que espera su afectísimo y s. s. q. b. s. m. Antonio Cardona.

¡Por humanidad!
Señor Director de LA ULTIMA HORA.

Mi muy distinguido señor. Con fines puramente humanitarios le escribo en súplica de que se digna llamar la atención de nuestras autoridades y especialmente del señor Inspector del Trabajo sobre el abuso que cometen las modistas de Palma teniendo a sus oficinas trabajando hasta altas horas de la noche por un misero jornal de 3 o 4 pesetas semanales con grave quebranto de su salud.

Le estimaré la publicación de estas líneas por lo que le anticipo las gracias. Su afectísimo s. s. q. b. s. m. b. Un altruista.

Copilación de Leyes políticas

Constitución española.—Ley de imprenta.—Ley de reuniones.—Ley de asociación.—Ley de orden público.—Ley de jurisdicción.—Ley de la promesa por el honor.—Ley del Candidato.
Y las disposiciones aclaratorias a todas ellas comentadas y anotadas con índices por D. Juan Bta. Catalá, abogado De venta en la Librería de J. TOUS

Lunes 20: Véase LA ULTIMA HORA

Por Telégrafo

Ecós varios

Corrida de toros en Madrid.—Vicente Pastor cogido.—Bombita lesionado.

Madrid 17 (11 to n.)
Esta tarde se ha celebrado la corrida de toros anunciada.

La plaza estaba hasta los topes. Se han lidiado toros de la ganadería Miura.

El segundo cogió a Vicente Pastor aparatadamente sufriendo el diestro una contusión de segundo grado con hemostema en la cara interna del tercio interior del muslo derecho.

Al matar el sexto toro Bombita torcióse un pié. En seguida fué conducido a la enfermería donde los médicos le reconocieron apreciándole la rotura subcutánea de dos tercios internos del tendón de Aquiles.

Galilito estuvo regalar matando y superior toreando de capa.

Gaona estuvo toda la tarde muy mal. El cumplimiento del Rey.—La recepción oficial.—Los discursos.

En el salón del trono de Palacio se ha celebrado la recepción oficial con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

El acto resultó brillantísimo. Los reyes ocupaban el trono rodeados de los infantitos y los altos funcionarios palatinos.

El Gobierno ocupaba el lugar acostumbrado. La comisión del Senado entró primeramente presidida por el señor Montero Rios, leyendo el acostumbrado discurso.

Una vez que se hubo retirado la comisión entró la del Congreso presidida por el señor Conde de Romanones, quien después de la felicitación dice que la obra económica y el plan financiero que esperamos hubiera de regirnos en el año próximo, está sometido al examen del Congreso y a su inmediata discusión. El deber del Gobierno y el empeño de los diputados se confunde y se suma a la aspiración nacional para que la obra de los presupuestos, una de las más importantes de las que nos están confiadas, resulte adecuada a los altos intereses y exigencias que en esta ley tienen su asiento y un posible remedio, y además para que sin mengua del estudio detenido y el debate laborioso que tal empeño por su magnitud requiere, no se retrase la hora de cumplir lo que es un compromiso de honor para las Cortes: el retenerlo sólo el tiempo indispensable prerrogativas que no son las suyas.

En el discurso también se alude a las negociaciones y a la guerra del Rif.

El Rey contestó agradeciendo la felicitación y exponiendo su constante desvelo por el bien patrio, como ajustado a las necesidades de la hora presente.

Las citadas comisiones fueron a Palacio en lujosas carrozas.

Después de la recepción de las Cámaras, trasladáronse los Reyes a la saleta contigua donde recibieron al Gobierno, los caballeros del Toisón de Oro, capitanes generales, grandes de España, altos tribunales, comisiones de los Ministerios jefes y oficiales de la guarnición, diplomáticos, políticos, palatinos y la aristocracia.

A continuación tuvo lugar la recepción de señoras, que se vió concurridísima.

Reunión de los ministros

Después de la recepción verificada en Palacio se reunieron brevemente los ministros.

Al salir nada dijeron a los periodistas. Estos preguntaron al señor Canalejas sobre los rumores de crisis, contestando: eso son bromas de algunos conservadores.

Banquete en Palacio

Esta noche en el comedor de gala de Palacio se ha celebrado el banquete al que han asistido el Gobierno, las personas reales, los presidentes de las Cámaras, los capitanes generales, las señoras de los ministros, los palatinos, y otras muchas damas.

Canalejas en su domicilio

Madrid 18 (2 15 m.)
Terminada la recepción en Palacio, el señor Canalejas marchó a su domicilio muy satisfecho de las atenciones que le dispensó el Menorca.

En su casa le esperaban numerosos amigos y los ministros.

No habrá Consejo

Mañana solamente despachará S. M. el Rey los expedientes más interesantes. No se celebrará Consejo por no tener cosas importantes que resolver.

No hay tal disgusto

El ministro de la Gobernación señor Barroto ha negado que exista disgusto de ninguna clase entre los ministros.

Vicente Pastor y Bombita heridos.—Visitas

Madrid 18 (2 15 m.)
Los domicilios de los diestros Vicente Pastor y Bombita son visitadísimos.

Parece que el percance de Bombita es más grave que el de Vicente Pastor. Aquél no podrá torrear en mucho tiempo.

Mitín conjuncionista en Figueras

Ha marchado con objeto de asistir al mitín conjuncionista que se celebrará en Figueras los oradores Pablo Iglesias, Melquíades Alvarez y Salvatella.

Canalejas en Gobernación

El Presidente del Consejo señor Canalejas estuvo en el ministerio de la Gobernación, enterándose de las noticias oficiales.

El préstamo de cien millones

Ha circulado con insistencia el rumor de que habían vuelto a sufrir contrariedades las negociaciones del préstamo de 100 millones solicitado por el señor Navarro Reverter, del Banco de España.

Contestación a la nota inglesa

Madrid 18 (2 15 m.)
Aunque oficialmente se guarda absoluta reserva sobre el texto de la contestación española a la nota inglesa sobre la cuestión del valle de Huarga, en los círculos políticos se da como seguro que no son aclaraciones sino que rechazamos totalmente la fórmula por encontrarla inaceptable.

Alrededor de la crisis.—Visitas a Moret

El señor Moret se encuentra ya repuesto de su indisposición. El visitaron en su domicilio muchos amigos. Uno de estos decía que el señor Moret refiriéndose a los rumores de crisis que circulaban, dijo que el partido liberal no sería tan impolitico de hacer una crisis parcial, pues por ahora nadie puede sustituir al señor Canalejas.

El discurso de Romanones comentado

Ha sido muy comentado en los círculos políticos, el discurso que el señor conde de Romanones pronunció en la recepción de Palacio, aludiendo a la cuestión política.

Muchos han tratado de averiguar la actitud del Monarca en su discurso, pero naturalmente, se han estrellado ante la corrección de los actos del Rey.

Los comentaristas aguardaban anoche el resultado de la conferencia que se celebraría después del banquete en Palacio.

Lo que dice «La Epoca»

El periódico conservador «La Epoca» indica hoy que en el seno del Gobierno ha surgido una gran dificultad.

No se deben aprobar los presupuestos. Algunos periódicos dicen que es el partido liberal hay quienes creen que por ahora no se deben aprobar los presupuestos y si acaso, sólo el de gastos, dejando la discusión del de ingresos para el próximo otoño.

Añaden que a esto se opone el señor Navarrozerverter a cuyo lado está el señor conde de Romanones.

La Prensa y los rumores de crisis

Madrid 18 (11 m.)
«El Imparcial» afirma que su información de ayer es completamente exacta. «El Liberal» dice que también la suya fué surgida de los propios interesados sin añadir nada de su cosecha.

Hoy insiste en que se están haciendo trabajos para arrojar del poder al señor Canalejas.

«El Debate» dice: nuestra opinión nada nos la pide, mejor es pues no darla. Añade que se ha hablado estos días de conjurar ansiedades, recelos, intrigas y oportunismos que se han provocado o como consecuencia de todo ello se ha dicho que el Gobierno liberal está en crisis y nosotros añadimos que el partido lleva muchos años en ella.

Estatua a Teodoro Llorente

Valencia.—En la Sociedad «O Rat Penat» se han reunido los amantes de las letras valencianas, acordando levantar una estatua al poeta D. Teodoro Llorente.

Se acordó pedir al Ayuntamiento un sitio para el emplazamiento de la estatua y abrir una suscripción pública.

Peregrinos a Zaragoza

Zaragoza.—Ha comenzado la afluencia de forasteros a las cuales vienen para asistir a la fiesta de la peregrinación al Pilar.

Hoy llegarán los primeros peregrinos procedentes de Albacete que hacen a pie el viaje.

Entre los cuales vienen el Alcalde y una hermana del general Aznar.

Huelga terminada

Málaga.—El Gobierno Civil considera terminada la huelga de ferroviarios con la R. O. dictada últimamente, pues viene a deshacer las dudas de los obreros respecto a su intervención en el monte-pío.

Espera el Gobernador que en la reunión que celebrarán el lunes los obreros, quedará solucionada la huelga.

Despido de obreros

Madrid 18 (11 m.)
Zaragoza.—Cumpliendo el acuerdo tomado por los patronos, se ha despedido al 20 por 100 de los obreros alfabetos los cuales circulan por las calles pacíficamente.

Pasadas las fiestas, seguirá el despido demás obreros.

El ministro de viaje

Madrid 18 (11 m.)
San Sebastián.—El Ministro de Gracia y Justicia marchó a Frachobo con el presidente de la Diputación, varios diputados, el Gobernador y el Alcalde.

Visitaron la Granja, regresando a las nueve de la noche.

El señor Arias Miranda elogió a la Diputación por el sostenimiento de aquella institución agrícola.

A las nueve y media se verificó el banquete oficial en el Gran Casino.

Asistieron 18 comensales. No se pronunciaron brindis.

El señor Arias Miranda marchará hoy a Madrid.

Don Jaime a Londres

San Sebastián.—Se reciben noticias participando que el próximo domingo don Jaime de Borbón saldrá de San Juan de Luz para Londres, con el objeto de recibir a los peregrinos de Tarragona que van allí en trenes especiales.

Hoy ha llegado aquí el señor Llorens y se espera al señor Felgu.

Hallazgo de cadáveres

Ferrol.—La mara ha arrojado a la playa los cadáveres de cuatro marineros que tripulaban la lancha pesquera que naufragó anteayer.

Nuestra acción en el Rif

Madrid 18 (2 15 m.)
Melilla.—Noticias del campo enemigo dicen que ha causado profunda emoción la muerte del Mizzián.

Amar Metelza y Burahamel, se salvaron a galope momentos antes de que llegara la caballería española.

En el fuerte de Rostregordo han ingresado ocho moros hechos prisioneros en los combates de los días 13 y 15 del corriente mes.

Hoy reina completa tranquilidad. En el combate del lunes perecieron siete individuos de la familia Ahum el Sebair, éste recibió un balazo en el pecho.

Estaba condecorado con la placa militar. Se tienen noticias optimistas referentes a la disolución de la harka.

Vaca escapada—Niño corneado

Madrid 18 (11 m.)
Melilla.—Al desembarcar en el muelle un becerro y varias reses procedentes de Tánger, se escapó una vaca, la que corneó a un niño, hiriéndole gravemente.

El animal prosiguió su carrera por el parque Hernández, volcando a cornadas un carro.

Al llegar al cuartel de Melilla, la policía la mató a tiros.

Aldave visita a los heridos

Melilla.—El general Aldave ha visitado hoy en los hospitales a los heridos en los combates últimos, elogiándoles y dirigiéndoles consuelos.

La herida que tiene el Teniente Coronel señor Paez Jaramillo, está situada en el muslo izquierdo y es más grave de lo que se creyó en un principio.

Aconsejando la paz

Melilla.—El segundo jefe de la harka Hach Amat parece inclinado a la concordia y como antes del desastre, aconseja a los harkesños la paz.

Asegúrase que no obstante esto, la Junta de notables ha designado para sustituir al Mizzián a un prestigioso moro de la cábila de Beniurriague, el cual entre los rebeldes goza de mucho favor.

BOLSA DE MADRID

Madrid 17 (4 55 t.)
Interior contada. 85'00
Interior fin de mes. 00'00
Amortizable 5 por 100. 101'15
Banco de España. 453'00
Compañía de Tabacos. 289'00
Francos. 5'90
Libras. 26'74
Exterior de París. 95'75

Para las Señoras

ULTIMOS FIGURINES DE VERANO
Tallor mode 6'50 pesetas.
Le Chic, 6'50 Id.
Album de Blouses de Chic, 6 Id.
Le Chic suplemento, 2 Id.
Salon Parisienne, 2'50 Id.
Revue Parisienne, 3 Id.
Les Grandes Modes de París, 3 Id.
La Femme Chic de París, 3 Id.
Elite, 3 Id.
Les Chapeaux de la Femme Chic, 3'50.
Femina, 1 Id.
Chiffons, 1'50 Id.
Les Modes, 3 Id.
We don's, 1'50 Id.
Le Broderie Illustrée, 0'25.
Jupes Nouvelles, 5 Id.
La Couturière Parisienne, 3 Id.
La Tailleuse de París, 2'50 Id.
La Nouvelle Mode, 1 Id.
La Vraie Mode.
La Vie Heureuse, 0'76 Id.
Fagón Tailleur 6 Id.
La Lingerie Parisienne I, 7 Id.
La Lingerie Parisienne II, 5 Id.
La Nouvelle Mode, 0'50 Id.
Lady's Pictorial, 5 Id.
De venta en la Librería Tous, P. de Cort

De la Región MANACOR

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que aquejaba el Rector de la iglesia parroquial de esta villa, señor Rubí.

—En la nueva capilla del Santo Cristo se colocarán dos lienzos laterales, el uno representará la Flagelación y el otro la Coronación de espinas.

—Ayer, jueves, tuvo lugar en esta ciudad, la reunión de los propietarios de albaricobes.

En dicha reunión se trató de asuntos referentes a la defensa de sus intereses.

—En el mercado de esta población han regido los siguientes precios:
Almendrón, los 42 kg. a 107'50 pesetas.
Trigo, la cuartera (70 l.) a 16'50.
Cebada del país id. id. a 10.
Cebada forastera id. id. a 9.
Avena, id. id. a 8.
Maiz, id. id. a 16.
Habichuelas (confit), id. id. a 27.
Frijoles, id. id. a 33.
Habas, id. id. a 15.
Azafraán, los 33 gramos a 3.
Huevos, la docena a 0'90.

Memorandum

PARA MAÑANA
Sol.—Sale a las 4 h. 31 m.; pónese a las 19 h. 00 m.
Luna.—Sale a las 6 h. 40 m. pónese a las 10 h. 55 m.

Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, a las 7'40, 14 y 18'15.
1. m. para Felanitx, a las 7'40, 14'3 y 8'15.
Idem. para La Puebla, a las 7'40, 14'40 y a las 18'15.
Salida para Manacor para Palma, a las 2'30, 6'30, 11'45 y a las 17'15.
Idem. para Felanitx y La Puebla, a las 00'0 y 17'15.
Idem. de Felanitx, para Palma, Manacor y La Puebla a las 6'40, 12'15 y 17.
Idem. de La Puebla para Palma, Manacor y Felanitx a las 6'55, 12 y 17'25.
Salidas de Palma para Sóller a las 7'40, 11'30, 15 y 20.
Id. de Sóller para Palma, a las 5'30, 9'30, 13'15 y 18.

Mercado.—En Binisalem, Sansellas y Pollensa.
Correos.—Llegadas: A las 6 de Barcelona, a las 7 de Ibiza y a las 9'30 de los pueblos de la isla.
Salidas: A las 14 para los pueblos de la isla, a las 9 para Marsella, y a las 22 para Barcelona.

Oficinas de Correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 9 a 11 y de 16 a 17. Entrega de 9 a 11.
Certificados, valores y objetos asegurados. De 10 a 13.
Lista: De 10 a 11.
Giro Postal: De 11 a 13.
Para el interior de la Isla se admiten todos los días hasta las 13.

Diligencias-correos.—De Palma a las 14 salen de la calle de San Miguel número 11, para Valldemosa, Establiments, Espolas, Bañabular, Estalleachs, Puigpuñent y Buñola; de la calle de San Miguel número 80 para Sóller; de la calle de Bauó número 9 para Luchmayor, Campos y Santanyí; de la calle de Valseca para Andraix, y de la calle de Sntacília para Calviá.

A las cuatro salen diligencias-correos para Luchmayor.

Itinerario de Correos

Que rige desde 1.º de enero:
Llegadas
Domingo: A las 7 de Barcelona, a las 7 de Ibiza (via Valencia-Barcelona).
Lunes: A las 7 de Ibiza y Alicante, a las 17 de Cabrera.
Martes: A las 7 de Barcelona, a las 7 de Mahón.
Miércoles: A las 6 de Ibiza; a las 6 de Barcelona (rápido), a las 9'30 de Ciudadela y Mahón (via Alcudia), a las 17 de Cabrera.
Jueves: A las 7 de Barcelona, a las 7 de Mahón, a las 9 de Marsella.
Viernes: A las 6 de Valencia; (directo), a las 9'30 de Ciudadela (via Alcudia) a las 9'30 de Barcelona (via Alcudia)

